
 
 

 国际贸易实务

 

对外经济贸易大学 

2003─2004学年第二学期 

《国际贸易实务》期末考试试卷（B卷） 
课程课序号：ITR303－(0-4) 

 

学号：                    姓名：                   

 

班级：                    成绩：                   

 
 

一、是非判断题（正确用“√”表示，错误的用“╳”表示。每题 1分，共 20 分） 

（     ）1、按重量计价的包装货，如买卖合同未明确规定是按毛重或按净重计价，按

惯例，应按毛重计价。 

（     ）2、海运提单的签发日期是指货物开始装船的日期。 

（     ）3、按我国《海洋货物运输保险条款》的规定，三种基本险和战争险责任起迄

均适用“仓至仓”条款。 

（     ）4、按DES术语成交，卖方是否投保，由其自便，按CIF术语成交，卖方则必须

办理保险。 

（     ）5、按国际惯例，凡装在同一航次及同一条船上的货物，即使装运时间与装运

地点不同，只要运输单据注明的目的地相同，也不作为分批装运论。 

（     ）6、根据UCP500的规定，唯有开证行在信用证中明确注明“可转让” 

（transferable），信用证方可转让。 

（     ）7、可撤销信用证是指开证行对所开信用证不必征得受益人或有关当事人的同

意，有权随时撤销的信用证。 

（     ）8、分批装运（Partial Shipment），又称分期装运（Shipment by Instalments），

是指一个合同项下的货物分若干批或若干期装运。 

（     ）9、在国际贸易中，如果交易双方愿将履约中的争议提交仲裁解决，必须在买

卖合同中订立仲裁条款，否则仲裁机构不予受理。 

（     ）10、“加工贸易”与“以进养出”属于同一个概念。 
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（     ）11、按照INCOTERMS2000的规定，CIF术语下卖方应负担货物装运前的检验费用。 

（     ）12、按照INCOTERMS2000的规定，DES术语仅适用于水上运输方式。 

（     ）13、按照UCP500的规定，信用证中未注明可否分批装运与转运，即为允许分批

装运与转运。 

（     ）14、还盘在形式上不同于拒绝，但还盘和拒绝都可导致原发盘的失效。 

（     ）15、邮政收据（Parcel Post Receipt）是邮政运输的主要单据，它既是邮局

收到寄件人的邮包后所签发的凭证，也是收件人凭以提取邮件的凭证。 

（     ）16、保兑行审核单证无误而付款后，若开证行倒闭或无理拒付，则保兑行有权

向受益人索回货款。 

（     ）17、除非另有约定，交易双方只要经过发盘和接受，对交易条件达成协议，即

可建立合同关系，而无须经过询盘和还盘。 

（     ）18、海运提单是承运人与托运人之间订立的运输契约，是物权凭证。 

（     ）19、备用信用证只适用于国际工程承包业务，而不适用于一般的商品买卖。 

（     ）20、某外贸公司按CIF术语出口坯布1000包，根据合同规定投保水渍险。货在

途中因船舱内淡水管道滴漏，致使该批坯布中的200包遭水渍，保险公司应对此负责赔偿。 

 

二、单项选择题（每题 2分，共 20 分） 

1、下列贸易术语中，需要由卖方办理进口通关手续的是： 

A. DAF 
B. DEQ 
C. DDP 
D. CIP 
答案为:(    ) 

2、下列贸易术语卖方承担义务最大的是： 

A. CIP 
B. DDU 
C. DDP 
D. FOB  
答案为:(    ) 

3、在以下那种术语中，卖方没有订立运输合同的义务： 

A. CFR 
B. CIF 
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C. FOB 
D. CIF Landed 
答案为:(    ) 

4、按《联合国国际货物销售合同公约》的规定，接受于_______生效。 

A. 合理时间 
B. 向发盘人发出时 
C. 送达发盘人时 
D. 发盘人收到后以电报确认时 
答案为:(    ) 

5、用班轮运输货物，在规定运费计收标准时，如果采用“A.V”的规定办法，则表示

__________ 。 

A. 按货物的毛重计收 
B. 按货物的体积计收 
C. 按货物的件数计收 
D. 按货物的FOB价格计收 
答案为:(    ) 

6、采用DES贸易术语达成的交易，卖方交货的地点在__________。 

A. 装运港船上 
B. 目的港船上 
C. 目的港码头 
D. 装运港码头 
答案为:(    ) 

7、出口羊毛计算重量，通常采用的计量方法是__________。 

A. 毛重 
B. 净重 
C. 公量 
D. 既用毛重又用净重 
答案为:(    ) 

8、根据 UCP500 的规定，投保金额最低为CIF价或CIP价的__________。 

A. 50％ 
B. 80％ 
C. 110％ 
D. 130％ 
答案为:(    ) 

9、按照货物重量或体积或价值三者中较高的一种计收，运价表内以_______表示。 

A. “W/M” 
B. “W/M plus Ad Val” 
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C. “W/M or Ad Val” 
D. “Ad Val” 
答案为:(    ) 

10、如果国外来证中规定装运期为“On or about March 10，1999”，那么我方可理解为

必须在__________。 

A. 3月9日至3月11日装运完毕 
B. 3月5日至3月15日装运完毕 
C. 3月1日至3月10日装运完毕 
D. 3月10日至3月15日装运完毕 
答案为:(    ) 

 

三、多项选择题（每题 2分，共 20 分。多选或漏选均不得分。） 

1、国际贸易中解决争议的方式有多种，其中有第三方参与并建立在自愿基础上的是

__________。 

A. 协商 
B. 调解 
C. 仲裁 
D. 诉讼 
答案为:(         ) 

2、由出口商签发的要求进口商或银行见票即付的汇票是__________。 

A. 银行汇票 
B. 商业汇票 
C. 即期汇票 
D. 远期汇票 
答案为:(         ) 

3、按INCOTERMS2000的规定，下列术语中只能适用于水上运输方式的有__________。 

A. FCA 
B. CIF 
C. FOB 
D. DDU 
答案为:(         ) 

4、有关贸易术语的国际贸易惯例主要有__________。 

A. 《华沙－牛津规则》 
B. 《1941年美国对外贸易定义修订本》 
C. 《2000年国际贸易术语解释通则》 
D. 《海牙规则》 
答案为:(         ) 
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5、我某进口公司按FOB条件进口一批货物，采用程租船运输，如果我方不愿承担装船
费用，应采用__________。 

A. FOB Liner Terms 
B. FOB Trimmed 
C. FOB Stowed 
D. FOBST 
答案为:(         ) 

6、合同中的数量条款为“1000M/T With 5％ more or less at Seller’s  
　ｏｐｔｉｏｎ”，则卖方交货数量可以是__________。 

A. 950 M/T 
B. 1000 M/T 
C. 1500 M/T 
D. 950 M/T到1050 M/T之间任意数量 
答案为:(         ) 

7、信用证保兑行的付款是__________。 

A. 有追索权的 
B. 无追索权的 
C. 终局性的 
D. 非终局性的 
答案为:(         ) 

8、UCP500适用于以下哪几种信用证？ 

A. 不保兑信用证 
B. 光票信用证 
C. 备用信用证 
D. 自由议付信用证 
答案为:(         ) 

9、在信用证业务的有关当事人之间，存在契约关系的有__________。 

A. 开证申请人与开证行 
B. 开证申请人与受益人 
C. 开证行与受益人 
D. 开证申请人与通知行 
答案为:(         ) 

10、关于发盘和接受，说法正确的是__________。 

A. 在国际贸易中，达成一项交易的两个必不可少的环节是发盘和接受 
B. 发盘必须明确规定有效期限，未规定有效期的发盘无效 
C. 除非另有约定，一项有效的发盘，一旦被受盘人无条件地全部有效接受，合同即告
成立 
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D. 在交易磋商过程中，发盘是卖方作出的行为，接受是由买方作出的行为 
答案为:(         ) 

四、名词解释（每题 4分，共20分） 

1. FOB Under Tackle 

2. 空白抬头、空白背书提单 

3. “仓至仓”条款 

4. 议付信用证 

5. D/P after sight 

 

五、简答题（每题 5分，共10分） 

1. 简述可撤销 L/C 与不可撤销 L/C 的区别。 

2. 简述 FCA 与 FOB 的区别。 

 

六、案例分析题（每题 5分，共10分） 

1．我内陆某出口公司于 2000 年 2 月向日本出口 30 吨甘草膏，每吨 40 箱共 1200

箱，每吨售价为 1800 美元，FOB 天津新港，共 54000 美元，即期信用证，装运期为 2

月 25 日之前，货物必须装集装箱。该出口公司在天津设有办事处，于是在 2 月上旬便

将货物运到天津，由天津办事处负责订箱装船。不料货物在天津存仓后的第三天，仓库

午夜着火，是夜风大火烈，抢救不及，1200 箱甘草膏全部被焚。办事处立即通知内地

公司总部并要求尽快补发 30 吨，否则无法按期装船。结果该出口公司因货源不济，只

好要求日商将信用证的有效期和装运期各延长 15 天。 

请分析此案应吸取的教训。 

 

2．有一注明受 UCP500 管辖的不可撤销即期付款信用证要求受益人提交下述单据： 

    1. 以开证行为汇票付款人的即期汇票。 

    2．提单开成空白抬头或者抬头人为 I行。 

    该信用证同时载明下述特别条件： 

    信用证项下开出汇票的支付，只能在“实现再出口得款计划”以后。(Payment of 

drafts drawn hereunder will be made only after the realisation of the re-export 

proceeds program.) 

受益人装运货物后，向信用证规定的付款行－开证行提交了信用证所要求的单据。 

开证行收单后通知受益人，虽然信用证项下提交的单据相符，但由于它们未能从“再

出口得款计划”中获得必要的资金，因此，他们不能付款。如果他们获得了这笔款项，

他们将付给信用证项下的支款。 

请问：对受益人来说，该信用证可否接受？ 
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参考答案： 

一、 是非判断题（正确用“√”表示，错误的用“╳”表示。每题 1 分，共 20 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

╳ ╳ ╳ √ √ √ ╳ ╳ ╳ ╳ 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

╳ ╳ √ √ √ ╳ √ ╳ ╳ ╳ 

 

二、单项选择题（每题 2 分，共 20 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C C C C D B C C C B 

 

三、多项选择题（每题 2 分，共 20 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

BC BC BC ABC BCD ABD BC ACD ABC AC 

 
四、名词解释（每题 4分，共20分） 

1. FOB Under Tackle 

答：FOB Under Tackle即FOB吊钩下，是一种为解决装船费用的负担而产生的FOB变形，

要求卖方负担费用将货物交到买方指定船只的吊钩所及之处，而吊装入舱以及其他各项

费用，概由买方负担。 

 

 

 

 

2. 空白抬头、空白背书提单 

答：满足①提单上收货人栏填写“凭指定”（To order）或“凭某某人指定”（To order of⋯）

字样；②背书人（提单转让人）在提单上签名，而不注明被背书人（提单受让人）名称

的提单在实际业务中习惯称为空白抬头、空白背书提单。 
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3. “仓至仓”条款 

答：“仓至仓”条款（Warehouse to Warehouse Clause）是海运保险中规定保险责任起

讫的条款：保险责任自被保险货物运离保险单所载明的起运地仓库或存储处所开始，包

括正常运输中的海上、陆上、内河和驳船运输在内，直至该项货物运抵保险单所载明的

目的地收货人的最后仓库或储存处所或被保险人用作分配、分派或非正常运输的其他储

存处所为止。 

 

4. 议付信用证 

答：议付信用证是指开证行在信用证中，邀请其他银行买入汇票及（或）单据的信用证。 

 

5. D/P after sight 

答：D/P after sight即远期付款交单，是指出口人发货后开具远期汇票连同商业单据，

通过银行向进口人提示，进口人审核无误后即在汇票上进行承兑，于汇票到期日付清货

款后再领取商业单据的一种收取货款方式。 

 

五、简答题（每题 5分，共10分） 

1. 简述可撤销 L/C 与不可撤销 L/C 的区别。 

答：可撤销 L/C是指开证行对所开信用证不必征得受益人或有关当事人的同意，有权在

信用证未被利用前撤销的信用证。而不可撤销 L/C是指信用证一经开出，在有效期内，

未经受益人或有关当事人的同意，开证行不得片面修改和撤销，只要受益人提供的单据

符合信用证规定，开证行必须履行付款义务。另外，凡是可撤销信用证，必须在信用证

上注明“可撤销”字样，而不可撤销信用证并不要求注明，如信用证中无表明“不可撤

销” 或“可撤销”的视为不可撤销 L/C。 

 

2. 简述 FCA 与 FOB 的区别。 

答：FCA 与 FOB 的区别有以下几个方面： 

1) 交货地点不同：FCA是出口国内地或港口，而FOB是装运港的船上； 
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2) 风险转移界限不同：FCA的风险是在货物处于承运人处置后即转移，而FOB的风险

转移是货物越过船舷时； 

3) 适用的运输方式不同：FCA适合任何方式的运输，而FOB只适合于水上运输。 

 

六、案例分析题（每题 5分，共10分） 

【案例分析 1】 

答：应将“FOB 天津新港”改成“FCA 内陆”  （1 分） 

    因为 FCA 内陆贸易术语下，货物的风险于内陆指定地点风险即转给买方；货物在天

津港码头被烧的损失此时应由进口商负责；  （4 分） 

     

【案例分析 2】 

答：不能接受。  (1 分) 

    因为信用证是凭单据付款的单据业务，而不是凭事实付款，因此这不是一张真正的

信用证。   （4 分） 
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